

梁 省 德 學 校			
五年級中文科閱讀工作紙(十六)			
班級：P.5	姓名：_____ ()	日期： 月 日	成績：

細心閱讀下面的文字，然後回答問題。

看着女兒津津有味地品嚐着剛從超級市場買回來的零食，我不禁想起了我的小時候。那時由於家境一般，家中兄弟姐妹眾多，父母每天為三餐奔波勞碌，溫飽尚且是個問題，所以零食對於我家來說，完全是一種奢侈品。那時候，零食的種類也不多，涼果小食可算是便宜又好吃的了。儘管是這樣，我們吃零食的機會還是很少。

我當時居住的地方，附近有一個販賣飛機欖的小販，他每次經過居民樓下都一定會彈着手中的琴，大聲唱着「飛機欖」歌，以此吸引顧客。即使是正玩得熱火朝天的孩子，也全被小販的琴聲和叫賣聲吸引過來。雖然飛機欖不算貴，但也不是窮小孩所買得起的，絕大部分的小孩都只為了看飛機欖小販的拋欖表演。

那時候，大家買飛機欖前，會先把錢用紙包着，然後在樓上大喊「飛機欖」向小販示意，並把包好的錢扔給小販，小販會敏捷地用帽子接錢。檢查過金額無誤後，就會把欖拋向客人。拋欖是小販最令人驚歎的技能，有些住在三四樓的人不願意下樓，小販一樣可以輕鬆、準確地將飛機欖拋到買家的陽台或窗戶中，真是神乎其技！偶爾有零用錢的時候，我也會和鄰居的小孩合資買一袋三顆飛機欖來解解饞。沒錢的時候，我們幾個小孩會跟在小販身後，幫小販唱「飛機欖」歌，為的是希望小販在生意好的時候，會送我們一些飛機欖作「酬勞」。

隨着社會的發展，大廈愈建愈高，玻璃幕牆的摩天大樓拔地而起，人們生活條件好轉，零食的種類增加了不少，飛機欖已經「飛」不進百姓的家裏了。我家亦從三層高的唐樓搬到了對面二十多層高的大廈。不知道從甚麼時候開始，我已聽不見窗外飛機欖小販的歌聲和叫賣聲了。

現在我們可以輕易地買到國內外不同口味的零食，雖然這些五花八門的零食的味道比飛機欖好多了，但是我卻不曾從中品味出更多的樂趣。也許現時吃零食的快樂都來自於味道吧。伴隨着歌聲、叫賣聲和玩伴們歡笑聲的飛機欖味道，只能留存在我的腦海中了。

1. 下面哪一項不是本文提及的內容？

- A. 小販彈琴吸引顧客。
- B. 小販會把飛機欖拋到樓上。
- C. 很多小孩都爭着買飛機欖。
- D. 作者期待小販能送自己飛機欖。

2. 為甚麼作者搬家後聽不到飛機欖小販的歌聲和叫賣聲？

- A. 小孩都不喜歡吃飛機欖了。
- B. 作者家離賣飛機欖的地方很遠。
- C. 小販離開了作者所住的那一區。
- D. 大廈變高了，零食的種類也多了。

3. 作者主要藉本文

- A. 指出小孩子對零食的喜愛。
- B. 懷念舊時看和吃飛機欖的情景。
- C. 說明零食也能反映時代的變遷。
- D. 記述兒時與玩伴們分享零食的情景。

4. 小孩幫小販唱「飛機欖」歌的真正原因是甚麼？

5. 你認同作者在末段中說現時的零食不能帶給人們樂趣嗎？請依文章解釋原因。
